周口检察官西南政法大学集中"充电"



□记者 陈永团 通讯员 徐广宇 文/图

本报讯 近日,周口市人民检察 院刑事检察业务培训班开班仪式在 西南政法大学举行(如图),来自我市 两级院的70余名刑事检察官参加。

西南政法大学是一所秉承"博学 笃行厚德重法",坚守"心系天下、自

强不息、和衷共济、严谨求实"精神的 政法高地。

"希望大家对标工作实际,强化 法律前沿理论学习,注重理论研究, 强化理论支撑,通过学习和实践,提 升潜力素质和工作水平,将所学知 识和见识感悟传递给同事, 带动全 体检察人员积极干事创业……"周 口市人民检察院党组成员、副检察 长郭煜在开班仪式上对参训干警提 出希冀。

"各位学员,希望大家在校期间 潜心学习,学有所成,在事业上更上 一层楼,为法治中国建设作出新贡 献!"开班式上,西南政法大学培训学 院、继续教育学院党总支书记肖丽霞 致欢迎辞并作校情校史宣讲。

据悉,本次培训是周口检察机 关"走出去,请进来"强素能机制的 具体实践,授课内容涵盖企业合 规、刑事检察前沿研究、非法集资、 量刑程序等学界最新理论。



你学雷锋的样子,真美!

近日,周口市中级人民法院联合商水县人民法院到商水县练集一中开展送法进校园暨爱心捐赠活动。连日来,周口 市两级法院开展了系列学雷锋活动,旨在用雷锋精神涵养干警全心全意为人民服务的初心使命。 通讯员 刘博 摄

民警用情调解 妯娌握手言和

□记者 任富强 通讯员 刘博文

本报讯俗话说"家和万事兴". 妯娌之间的和睦关系是维系"家和" 的重要因素。然而,家住淮阳区冯塘 乡某村的两妯娌,却因路边沉淀池多 次吵架,进而发展到大打出手。近日, 在冯塘乡派出所民辅警的用心调解 下,妯娌俩最终重归于好。

谢某与吴某是妯娌俩,两人关系 刚开始很不错,矛盾点就在于,双方 都感觉对对方好,却没有得到相应的 回报,心里逐渐产生了隔阂,时常因 琐事发生争吵。后来吴某家的沉淀池

井盖被路过车辆轧坏,吴某在没有证 据的情况下,怀疑是其弟妹谢某故意 损坏的,便到谢某家吵闹,双方发生 激烈争吵,致使矛盾升级。

冯塘乡派出所师楼警务室专职 辅警姜旭为妥善化解矛盾,防止矛盾 进一步激化,将妯娌二人召集至派出 所,由副所长樊在磊、民警曹家旗联 合村干部,共同对二人进行调解。

调解中,双方态度强硬,均不愿

让步,扬言要拼个你死我活,致使调 解工作陷入僵局。为尽快解决妯娌矛 盾,民辅警转变思路,通过讲法律、讲 政策、讲道理、讲亲情等,分别对二人 进行劝说,让双方互讲对方的过往和 付出,讲到情深处,双方都哭了起来。 双方终于解除误会、放下怨恨,认识 到各自的错误,相互致歉、握手言和, 并签下了《和解书》。至此,这起长达 多年的妯娌矛盾得以成功化解。

深化"三零"创建 建设平安周口

□记者 朱东一 通讯员 王向灵

本报讯 近日,在全 省司法行政系统先进集 体和先进工作者表彰大 会上, 沈丘县白集司法 所被授予"全省司法行 政系统先进集体"荣誉 称号,是我市唯一获此 殊荣的单位。

白集镇地处沈丘、 郸城、淮阳两县一区交 界处,距沈丘县城5公 里,辖区总人口8万余 人,人口流动性大,区域 复杂,社会治理难度不 可小觑。

近年来,白集司法 所凝心聚力建设新时代 "枫桥式司法所",筑军 基层和谐稳定第一道防 线。以"我为群众办实 事"为出发点,甘当人民 群众的"出气筒"和"减 压阀",最大限度实现矛 盾纠纷就地化解,全力 打造矛盾的"终结站", 用自身"辛苦指数"换取 人民群众"满意指数", 架起了党委、政府与人 民群众的连心桥。

司法所获『全省司法行政系统先进集体』殊荣

当调解员,化解百 家事。牢固树立宗旨 意识,充分利用"背靠背""三靠前"工作方 法,以说破嘴、跑断腿 的毅力和韧劲,及时 有效化解各类矛盾纠 纷,做到小事不出村、 大事不出镇、矛盾不 上交、服务不缺位,让 矛盾小调解撑起社会 稳定大和谐, 让精细 小服务实现矛盾纠纷 大化解。

当宣传员, 普法进

农家。该所充分利用节假日、麦收和 秋收时间段,深入田间地头,免费向 群众和司机师傅送水、发放法律书 籍,滚动开展法律宣传系列活动,丰 富村民学法载体,在全镇营造浓厚 的学法氛围,进一步加强办事依法、 遇事找法、解决问题用法、化解矛盾 靠法的法治思维。截至目前,累计开 展普法宣传活动22场(次),印制宣 传资料 3 万余份, 受益群众达万人

当矫正师,拧紧管控阀。白集 司法所现有社区矫正对象 29 名, 通过定期走访、谈心谈话、电话汇 报等方式,开展教育感化工作,及 时掌握矫正对象的家庭生活和思 想动态,实现修心教育目标,有效 帮助社区矫正对象回归社会;严格 动态管理 按昭却定要求全部落实 手机定位,定期到所报到,集中参 加教育学习及社区义务劳动。对社 区矫正对象既做到不脱管、不漏 管,又让矫正对象体会到法的威 严、情的温暖。近年来,该所共接收 210 名社区矫正对象, 无一人脱管 漏管,无一人重新违法犯罪。